



ВОЕННОИНВАЛИД

Брой 1, януари 2012 г.

Година гвананадесета

Месечно издание на Съюза на военноинвалидните кооперации в България

Работейки с нас, Вие попомагате хората, изгубили здравето си за Родина

БЪЛГАРИЯ ИМА НОВ ПРЕЗИДЕНТ И НОВ ВЪРХОВЕН ГЛАВНОКОМАНДВАЩ НА ВЪОРЪЖЕНИТЕ СИЛИ

Държавата ни вече има нов президент, Въоръжените сили – върховен главнокомандващ. Церемонията по смяната на караула стана пред Паметника на незнайния воин с традиционно участие на Националната гвардейска част.

"Горд съм, уважаеми господа генерали, адмиралите, офицери, сержанти, войници, гвардей-

има силна държава без силна армия. И няма да се уморя да повтарям, че след професионализацията и успоредно с модернизацията на Българската армия ние трябва да се обърнем с лице към проблемите на военнослужещите, защото човешкият фактор е ключов за бъдещето на въоръжените ни сили, заяви досегашният президент."

"Нямам съмнение, че България ще се развива, въпросът е с каква скорост ще напредваме по националните цели - да бъдем достоен европейски член, средно богат, с развита икономика, с качествено и добро образование, държава, достойно място за своя народ, в която мла-



ци за това, че бях върховен главнокомандващ за тези десет години и се постарях да подпомогна вашите усилия за реформа, която да доведе до силна, боеспособна и модерна Българска армия, посочи в словото си Георги Първанов. Армия, продължи той, която не само да отговори на изискванията и критериите на нашите съюзници, но армия, която преди всичко да е в състояние да гарантира военната сигурност на страната. Защото няма, не може да

дните хора остават, защото виждат перспектива за развитие. Нека изградим такава България заедно!"- бяха думите на Росен Плавнелиев.

По време на химна 21 артилерийски салюта отбелязаха смяната на върховния главнокомандващ на Въоръжените сили. Двамата президенти положиха венец пред паметника на Незнайния воин и с едноминутно мълчание отдадоха почит на загиналите за свободата на България.

СПОРНА 2012 ГОДИНА

От името на Управителния съвет на СВИКБ пожелаваме на всички свои членове много здрава и ползотворна година.

Нека новата 2012 бъде успешна и доходоносна за всички нас. С общи усилия можем да се борим с тежката икономическа криза, която вече няколко години така силно ни притиска. Нашият екип е в непрекъснато търсене на нови задачи, с които да подпомогнем кооперациите и фирмите, членуващи в Съюза.

Работим по разработването на различни проекти, с които да кандидатстваме по Европейски програми с цел финансиране. Съветваме и Вас, Управителните съвети и нашите членове, да сте в непрекъснат контакт с нас, с общините и техните представители, да търсите програми и инициативи за подпомагане на дейностите Ви. В тези трудни времена всяка помощ и протегната ръка е шанс за по-добро бъдещо развитие.

Съюзът на военноинвалидните кооперации в България ще стои зад Вас и ще Ви подкрепя и през новата година.

УС на СВИКБ

ПОДГОТВЯТ НАРЕДБА ЗА ПОЛЗВАНЕ НА ЛЕЧЕБНИТЕ ЗАВЕДЕНИЯ НА МО

В процес на подготовка е наредба за определяне на условията и реда за ползване на медицинска, дентална и психологична помощ в ле-



чебните заведения на Министерството на отбраната медицинските пунктове, многопрофилните болници за активно лечение и Центъра за психично здраве и превенция в структурата на ВМА. За становище по проекта бе потърсен и Общественият съвет по въпросите на отбраната (ОСВО). Това е част от съвместната работа, за която се договори ръковод-

ството на съвета при първата си среща в средата на ноември м.г.

Текстовете на проектодокумента бяха обсъдени на извънредно заседание на ОСВО под ръководството на неговия председател генерал-лейтенант от резерва Кирил Цветков. Преди това наредбата бе изпратена до 30 военно-патриотични съюза и неправителствени организации в сферата на отбраната и сигурността. Обобщеното становище е решение на извънредното заседание, в което участваха ръководствата и экс-

перти от СОСЗР, КООСО, Асоциацията на Сухопътните войски, Съюза на ветераните от войните, Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите, Съюза на военноинвалидните коопераци и Сдружение Българско войнство 21. Вниманието бе насочено към текстовете, които се отнасят до пенсионираните военнослужещи, офицерите и сержантите от запаса и резерва, ветераните от войните, военноинвалидите и военнопострадалите и техните семейства. Членовете на ОСВО изразиха удовлетворение от решението на Министерството на отбраната да потърси и тяхното мнение по този изключително важен документ.

Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания бе приета от Общото събрание на ООН през 2006 г. и влезе в сила на 3 май 2008 г. Към настоящия момент в световен мащаб 153 държави са подписали Конвенцията, 90 са подписали Факултативния протокол, 108 държави са я ратифицирали, а 63 са ратифицирали и протокола към нея. Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания е първият правнозадължителен международен инструмент в областта на правата на човека, по който Европейският съюз (ЕС) като международно-правно обединение от държави е страна, наред с държавите-членки. Официалното присъединяване към Конвенцията датира от 23 октомври 2010 г., а поетите от него задължения и ангажименти са отразени в новата Европейска стратегия за хората с увреждания за периода 2010-2020 г.: Подновен ангажимент за Европа без бариери."Стра-

РАТИФИЦИРАНА Е КОНВЕНЦИЯТА НА ООН ЗА ПРАВАТА НА ХОРАТА С УВРЕЖДЕНИЯ

ните, които са се присъединили към Конвенцията, поемат ангажимента да съобразят провежданите политики и законодателствата си с нейните изисквания, както и да премахнат закони, наредби, навици и практики, които създават дискриминация.

Във връзка с необходимостта от усъвършенстване на вътрешната нормативна уредба и нейното приложение с оглед достигане на изискуемата защита и прилагане на мерки за тази уязвима група, с моя заповед бе създадена междуведомствена работна група с разширен обхват за подготовка на Република България за ратифициране на Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания, която включва изготвяне на план за действие с мерките за постигане на национална готов-

ност и извършване на преглед на законодателството, свързано с правата на хората с увреждания.

Анализът на законодателството е изготвен и на 2 декември Националният съвет за интеграция на хората с увреждания на свое заседание реши да предложи на Министерския съвет и Народното събрание да се ратифицира Конвенцията на Организацията на Обединените нации за правата на хората с увреждания от Република България, след което да се изготви Национален план за действие, както и Национален координационен механизъм за нейното прилагане с оглед постигане на промяна на националното законодателство и политиката за хората с увреждания.

ПРЕГЛЕД НА НЯКОИ ОТ ПРОМЕНИТЕ В ОСИГУРИТЕЛНОТО ЗАКОНОДАТЕЛСТВО, В СИЛА ОТ 01.01.2012 ГОДИНА

През 2012 г. непроменени остават:

- максималният месечен размер на осигурителния доход 2000 лв.;

- минималният месечен размер на осигурителния доход за регистрираните земеделски производители и тютюнопроизводители 240 лв.;

- размерът на паричното обезщетение за отглеждане на малко дете по чл. 53, ал. 1 и 2 от Кодекса за социално осигуряване 240 лв.;

- дневният минимален размер на обезщетението за безработица - 7,20 лв.;

- максималният размер на гарантираните вземания при несъстоятелност на работодателя, изплащани от фонд ГВРС - 1000 лв.;

- размерът на осигурителната вноска за фонд Общо заболяване и майчинство на ДОО 3,5 на сто;

- размерът на осигурителната вноска за фонд Безработица на ДОО 1 на сто;

- размерът на осигурителната вноска за допълнително задължително пенсионно осигуряване за универсален пенсионен фонд 5 на сто;

- размерът на осигурителните вноски за допълнително задължително пенсионно осигуряване за професионален пенсионен фонд, която е изцяло за сметка на осигурителя:

- а) 12 на сто за лицата, работещи при условията на I категория труд;

- б) 7 на сто за лицата, работещи при условията на II категория труд.

- размерът на осигурителна-

та вноска за фонд Пенсии:

- за лицата, родени преди 1 януари 1960 г., работещи при условията на III категория труд 17,8 на сто;

- за лицата, родени след 31 декември 1959 г., работещи при условията на III категория труд 12,8 на сто;

- за лицата, родени преди 1 януари 1960 г., работещи при условията на I и II категория труд 20,8 на сто;

- за лицата, родени след 31 декември 1959 г., работещи при условията на I и II категория труд



15,8 на сто.

Новости във връзка с вноските за трудова злополука и с осигурителните прагове:

- Размерите на осигурителните вноски за фонд Трудова злополука и професионална болест, които са изцяло за сметка на осигурителя, са диференцирани по групи основни икономически дейности, съгласно Приложение №2 към ЗБДОО за 2012 г.

- Увеличават се минималните размери на осигурителния доход по основни икономически дейности и квалификационни групи професии (т.нар. осигурителни прагове). Те са регламентирани в Приложение № 1 към чл. 8, ал. 1, т. 1 към ЗБДОО за 2012 г.

Новости във връзка с правото на пенсия:

- Съгласно новата редакция на

чл. 68 от КСО, право на пенсия за осигурителен стаж и възраст се придобива при навършване на 60-годишна възраст за жените и 63-годишна възраст за мъжете и осигурителен стаж 34 години за жените и 37 години за мъжете. От 31 декември 2011 г. възрастта се увеличава от първия ден на всяка следваща календарна година с 4 месеца за жените и мъжете до достигане на 63-годишна възраст за жените и 65-годишна възраст за мъжете. От същата дата изискването за осигурителния стаж се увеличава от първия ден на всяка следваща календарна година с 4 месеца за жените и мъжете до достигане на 37 години за жените и 40 години за мъжете. На практика това означава, че през 2012 г. жените ще могат да се пенсионират при навършена възраст 60 години и 4 месеца, а мъжете 63 години и 4 месеца и придобит осигурителен стаж съответно 34 години и 4 месеца за жените и 37 години и 4 месеца за мъжете.

- Новият регламент на условията, при които се придобива право на пенсия за осигурителен стаж и възраст не засяга по никакъв начин правата на лицата, които през 2011 г. са изпълнили условията за придобиване право на пенсия, т.е. към 31.12.2011 г. имат навършени 60 години за жените и 63 години за мъжете и съответно 34 години осигурителен стаж за жените и 37 години осигурителен стаж за мъжете. Веднъж придобили право на пенсия при условията на действащата към момента на придобиване на правото нормативна уредба, от волята на лицата зависи кога да упражнят правото си на пенсиониране.

ВОЕННА ЛИ Е

Една цифра и едно, по всяка вероятност неволно, изпуснато възклицание от премиера по време на заседание на МС, последвано от услужливата подкрепа на раболепни отговорни държавни чиновници, може да предреши съдбата на ВМА и да я захвърли сред стотиците труповете на поредната военна реформа в областта на отбраната на страната. Институция със 120-годишна история...!



Генерал лейтенант от резерва Кирил Цветков

В кое време живеем? Във времената на абсолютизма, когато само с едно мръдване на очи от се решава съдбата на институции, народи и личности, или във времето на демокрацията! Един премиер може да каже всичко! Но един държавник не може да си позволи такива възклицания. Пък и той едва ли е очаквал толкова бърза подкрепа и предложения за решения от здравния ни министър-чиновник.

Страшното е, че всички верни поданици мълчаливо кимат с глава и се съгласяват военна, транспортна и МВР болници да се превърнат в търговски дружества и забравят защо и за какви задачи са предназначени тези ведомствени институции. Но конкретно за ВМА като с пълна сила долуизписаните неща важат и за другите две болници.

Във Военна болница само 8% от лекуваните били военни и от това следвало, че тя не е военна! 8% означава, уважаеми господа, че военните са предпочитания и най-голям контингент за лечение във ВМА по простата причина, че военнослужащите са по-малко от 0,5 % от населението на страната ни. Т.е военните са представени

дванадесет пъти повече от останалите контингенти, пожелаели да се лекуват във ВМА.

Забравя се, на второ място, че останалите 92% от лекуваните, в огромната си част са членове на семействата на кадровите военнослужащи, запасни и резервисти, които

съгласно законите имат право да се лекуват във Военна болница и така е в целия свят. Затова е военна болница! Проблемът е, че когато се дават такива сводки, тези запасни и резервисти и членове на семейства се представят като обикновени граждани. Забравя се, на трето място, че ВМА има основен предмет на дейност военната медицина, че тя организира и ръководи военномедицинската служба в армията, има териториални подразделения и складове и задължения по развърщането на военновремени медицински учреждения за нуждите на отбраната. Затова е военна болница! Такива задължения не могат да се прехвърлят на едно търговско дружество.

На четвърто място, ВМА има задължения да осигурява българските военни мисии в чужбина, да поддържа военно-полева болница и екипи за изпращане по поискване за нуждите на миротворчески мисии под егидата на ООН, ЕС или НАТО. Може ли търговско дружество да се нато-

вари с тези задачи и да го принудят да поддържа всичко това, в повечето случаи без да го използва в свой интерес. Затова ВМА е ведомствена военна болница!

На пето място, ВМА има задължение по медицинското осигуряване на резерва на въоръжените сили. Дори в закона за резерва, който предстои да се приеме от НС, гражданите, вписани в резерва са контингент на ВМА и могат да ползват нейните услуги.

На следващо място ВМА е специализирана болница за профилактика и лечение на всички категории граждани в униформа или били в състава на въоръжените сили, на ветераните от войните, военнопострадалите. Тези хора имат специфични заболявания и увреждания в резултат на военната служба и ВМА е единственото място, където могат да получат компетентна помощ от подготвени за тази цел специалисти. Затова е военна болница!

Проблемът на ВМА започна когато я прехвърлиха в число на националните институции и в сферата за оказване на спешна медицинска помощ. Населението от цялата страна се втурна да решава здравните си проблеми във военна болница, която имаше по-добри условия за лечение и подготвени специалисти във всички области. Повикът "Тичай във военна болница. Само там могат да те оправят" бе основен движещ мотив и с право.



ВОЕННАТА БОЛНИЦА?

В очите на обикновените граждани Военна болница бе еталон и скрита мечта на всеки заболял да попадне на лечение в тази затворена за тях система, за която се носехе легенди. И този неспирен поток от граждани да ползват услугите на военна болница заля всичко, за което е предназначена тя. Тя се оказа затворена отчасти за тези, за които бе предназначена и те се вляха в числото на безименните 92 % лекувани граждани във ВМА. И всичко това се случи под безмълвните погледи на министерството на отбраната и с тяхно одобрение в повечето случаи. Воплите на кадрови, запасни и резервисти и на членовете на техните семейства за проблемите на тяхното лечение във ВМА оставаха без отговор и без решения. Постепенно тя загърбваше основните си фун-

кции и се превръщаше в обикновена болница от системата за здравно осигуряване в готовност да бъде погълната, заедно с транспортна и МВР болница от здравното министерство и разпарчетосана в бъдеще, както стана с други болници. А прословутите дългове на ВМА, които ще се решат когато стане търговско дружество, са именно дошли от статута и на национална болница, както при всички останали здравни заведения от системата на родното здравеопазване и не са от това, че тя е военна ведомствена

болница.

Какво ще стане, когато ВМА стане търговско дружество?

МО ще трябва да заплаща лечението на кадровите военнослужащи и резервистите от състава на ВС, като част от тези средства ще се заделят за поддържане на ограмната бюрокрация на здравната каса и това е скрития мотив на тази идея. Т.е част от парите на прокъсания военен бюджет да могат да запушват дупките в дру-

което е другата тайна мисъл на идеята за трансформиране.

Една значителна част от задачите на ВМА по линия на военната медицина ще останат нерешени в мирно и вонно време и в условия на кризи, защото едно търговско дружество няма да е заинтересовано да поддържа този потенциал от сили и средства.

Ще възникнат проблеми в профилактиката и лечението на кадровите, резервистите и за-



На мисия

ги бюджети.

МО ще трябва да превежда парите за участие на търговското дружество в медицинското осигуряване на мисиите зад граница. От друга страна търговското дружество ще трябва да заплаща превоза на тяхното оборудване и персонал до мястото на мисиите и обратно, за настаняването и прехраната на техните служители и т.н. Всичко това е само прехвърляне на пари от един джоб в друг и от това прехвърляне ще се пълнят джобовете на други институции, предимно финансови,

пасните в това търговско дружество, което ще гони своя интерес и малко ще се интересува от техните проблеми.

А проблема с общото ръководство на военномедицинската служба в армията и контрола върху нея от страна на Министерството на отбраната оставям на съвестта на неговото ръководство.

От всичко това ще страдат отбраната на страната и армията.

Генерал лейтенант от резерва Кирил Цветков - председател на Асоциацията на Сухопътни войски

ДАДЕН БЕ СТАРТЪТ НА ОТБЕЛЯЗВАНЕ НА 100-ГОДИШНИНАТА ОТ БАЛКАНСКАТА ВОЙНА

Веднага след Богоявленския водосвет на бойните знамена, който по традиция се провежда пред Паметника на неизвестния воин, СОСЗР представи юбилейните си календари "100 години Балканска освободителна война 1912-1913 г."

Това е поредната инициатива от нашата националната кампания Памет българска - героични воини на България, подчерта в началото председателят на СОСЗР генерал-лейтенант от запаса Стоян Топалов. СОСЗР организира тази проява, продължи той, защото е убеден, че българските воини, участвали в Освободителната война през 1912-1913 г. имат огромен и решаващ принос не само за обединението на нацията ни, но и за престижа на България в Европа и света. Има и още едно обстоятелство. За съжаление подвизите на нашата армия в началото на миналия век или са забравени или са малко известни за младите българи. Календарите "100 години Балканска освободителна война 1912-2012 г." са един от начините да пренесем спомена за бойната ни слава в днешното съвремие. Генерал Топалов съобщи, че те са получили благословията на патриарх Максим и са осветени в катедралния храм "Света Неделя".

Юбилейните календари на СОСЗР са два. Еднолистовият представя триумфалната арка в Одрин, през която мина-

ват победителите - българският цар и неговите воини, след като проявяват не само чудеса от храброст, но и непознато до този момент в света военно изкуство.



Вторият календар е многолистов. Той впечатлява с бойните знамена на полковете, участвали във войната, както и на Македоно-Одринските дружини.

Календарите имат подчертано познавателен и възпитателен ефект, подчерта академик Георги Марков. Той определи



тяхното издаване като добро начало на юбилейната 2012 г., когато отбелязваме 100 години от Балканската война. Припомни, че тази годишнина вече се чества в съседните ни държави и посочи необходимостта от създаването на На-

ционален организационен комитет и приемането на национален план за честванията. Според него патрон на честванията трябва да бъде президентът и върховен главнокомандващ Върхожените сили.

Генерал Топалов удостои с почетни грамоти академик Георги Марков и полковник Никола Рухчев. Със същото отличие бе удостоено издателство "Витамин Арт" издател на календарите. Грамотата беше връчена на Татяна Узунова. "Благодаря на Татяна Узунова, благодаря на Красимир Узунов, че за една седмица се роди този календар, каза председателят на СОСЗР.

Радващо е, че в Министерството на отбраната, Българската армия и военно-патриотичните съюзи има нагласата за достойно отбелязване на славните ни победи през Балканската война. Това бе потвърдено на представянето на

календарите и в разговорите на чаша греяно вино с чер пипер, както повелява традицията на Богоявление. За да бъдем честни, трябва да отбележим, че по места вече се сформират комитети за честване, приемат се планове и се организират различни прояви. Според

академик Марков националният план трябва да обхване не само областите в освободените през войната земи, но и цяла България, защото всеки град е изпратил поне един полк в тогавашната ни армия.

НАЙ-ВАЖНИТЕ ОТКРИТИЯ ПРЕЗ 2011 Г.

Невробиолозите от Калифорнийския университет в Бъркли успели да извлекат от главата на участниците в експеримента видеолента.

А техни колеги от Япония развили тази идея, показвайки още една възможност на метода - те успели да установят непосредственото претоварване на мозъка с компютърни знания. Учени от университета в Индиана, САЩ пък открили управляващия елит в мозъка - обединяването на 12-те най-влиятелни и могъщи зони. А размерите на т.нар. бадемовидно тяло се оказали свързани с политическите възгледи на човека. Работата на това тяло отговаряла за чувството за справедливост. И още: учени от Ню Джърси се досетили да изследват на томограф и женския организъм, уточнявайки ролята на т.нар. префронтална мозъчна кора в този процес. Едно от куриозните достижения, пак благодарение на функционалната магнитно-резонансна томография, е следното: учените стигнали до извода, че лявото полукълбо е по-неприлично от дясното. Идва ред на едно многообещаващо научно постижение - разработка на метод за обективно измерване на болката. Ще бъде справедливо да споменем още едно научно постижение на този метод - Националният институт по психично здраве в САЩ е вложил доста сили и средства за изучаване мозъка на престъпниците психопати.

Израелски учени измислили как да обърнат обратно процеса на стареене

За целта те отделили старите В-лимфоцити от организма на възрастни мишки и поощрили изработката на млади и мощни клетки. Подобно изследване провели и американци - отстраняването на стари клетки от организма може напълно да избави от възрастните заболявания.

Разгадаха ДНК на чревния бацил

Учените плътно се доближили до проследяване и редактиране, т.е. промяна на ДНК чрез

3-D принтер ще създава бъбрек от собствените тъкани на пациента

Учените получили триизмерен образ на костите с помощта на технология 3D-принтер. На конференция в Лонг Бийч за първи път била демонстрирана работата на триизмерния принтер, предназначен за създаване на органи от собствените тъкани на пациента. Устройството умеело да отпечата модел на човешкия бъбрек. По думите на учените 3D-принтерът не само е способен да създава отделни структури за трансплантация, но и да заздравява раната непосредствено на пациента.

Лаборатория с размера на кредитна карта открива онкологични и имунни заболявания

Международна група учени са разработили микротечно устройство, позволяващо да се извършва анализ на кръвта, като значително ускорява процеса, който в обичайна лаборатория



отнема часове и дни понякога. Те уверяват, че така ще могат бързо да се определят такива опасни заболявания като рак и туберкулоза.

Правят аналози на някои органи

В САЩ успешно бе изпитана върху човек първата сърдечна протеза, представляваща центробежна помпа. Предимството на това устройство лишава своя стопанин от пулс, но е дълговечно и с висока ефективност. Тук е мястото да посочим и първия изкуствен бял дроб, способен да работи не с чист кислород, а с обикновен въздух.

т.нар. потоков метод. Те успели да заместят в генома на чревната пръчица (чревния бацил) всички последователности от определен тип с алтернативен вариант.

Възпроизвеждане на око извън живия организъм

Всичко това - благодарение на прилагането на регенеративната медицина. Японски учени първи възпроизвели развитие на око извън живия организъм. В техния експеримент културата от ембрионалните клетки била сформирана от триизмерна структура, подобна на окото, по-рано заложена програма.

ВЕСТНИК "ВОЕННОИНВАЛИД" ИМА ВЪЗМОЖНОСТ ДА РЕКЛАМИРА ДЕЙНОСТИ НА ЧЛЕНУВАЩИТЕ В СЪЮЗА КООПЕРАЦИИ И ФИРМИ, КАКТО И НА ДРУГИ ФИРМИ.
АКО ЖЕЛАЕТЕ ДА БЪДЕ РЕКЛАМИРАНА ВАШАТА ДЕЙНОСТ,
ОБАДЕТЕ СЕ НА ТЕЛ.: 076/ 60 48 74 ИЛИ ИЗПРАТЕТЕ ВАШЕТО СЪОБЩЕНИЕ НА
e-mail: svik_pk@mail.bg

КООПЕРАЦИЯ "ВОЕННОИНВАЛИД" - ГР. ПЕРНИК,

Ул. "Кракра" бл. 15, ап. 7,
тел.: 076/600463; GSM 0888508091



Кооперацията извършва:

Производство на текстилни колани, шевни и трикотажни изделия.

Сертификат:
БДС EN ISO 90012001: 2008

ВОЕННОИНВАЛИДНА КООПЕРАЦИЯ "КОРОНА" - ГР. ЧИРПАН

- **ИМА ОПИТ В ОБЛАСТТА НА ШИВАШКАТА ДЕЙНОСТ**
- **ИЗВЪРШВА СТРОИТЕЛНО-РЕМОНТНИ РАБОТИ**

Кооперацията разполага с квалифицирани работници за строителни дейности.

Резултатите от дейността на кооперацията и позволяват да подпомага военноинвалиди, които не са в състояние да работят.

Кооперацията предлага качествено и бързо изпълнение на дадени поръчки, при добри цени.

Фирма БОР-Л ЕООД гр. Банско извършва



дърводелски услуги и предлага за продажба дървен материал ламперия обработена и строителна, греди, бичмета и други материали по поръчка на клиента.

За контакти:

СВИКБ тел. 076/ 60 48 74

ВОЕННОИНВАЛИДНА КООПЕРАЦИЯ "СВЕТИ ГЕОРГИ" - ВАРНА Тел.: 0898/46 12 46; 052/318 693

Военноинвалидна кооперация "Св. Георги" - Варна е с над 10-годишен успешен опит в извършването на следните дейности:

- Търговски услуги на граждани в страната и чужбина: търговия на фото и видео техника, материали и консумативи; фото-видео и рекламни услуги;

- Производствена дейност и услуги: строително-монтажни дейности, посреднически дейности; квалификация и преквалификация на кадри; туристическа дейност;

- Организационни дейности: организиране и експониране на фото изложби и други културни мероприятия лекции, творчески вечери, чествания на годишнини и юбилеи.

ЗАЕДНО СМЕ ПО-СИЛНИ



ТЕХНОКОН ООД

гр.София 1220, бул. "Рожен" 18
тел. 02/ 936 03 12; факс: 02/ 938 29 76,
GSM: 0878/546 293;

e-mails:technocon@abv.bg;

office@technocon.biz

www.technocon.biz

ВОЕННОИНВАЛИД

Издава СЪЮЗЪТ НА ВОЕННОИНВАЛИДНИТЕ КООПЕРАЦИИ В БЪЛГАРИЯ



Редакционна колегия:
Главен редактор Георги Милев
Редактори Даниела Тронкова,
Красен Бучков

Адрес на редакцията:

гр. Перник 2300, ПК 36

Пл. "Св. Иван Рилски", Синдикален дом, ет. 7, офис 705

Тел. / факс: 076 / 60 48 74

GSM: 088 771 96 86

E-mail: svik_pk@mail.bg

Печат "Нюзпринт" - ЕООД

ISSN: 1312 - 9066